

证券代码：002334

证券简称：英威腾

编号：2024-06

深圳市英威腾电气股份有限公司 投资者关系活动记录表

投资者关系活动类别	<input type="checkbox"/> 特定对象调研 <input type="checkbox"/> 媒体采访 <input type="checkbox"/> 新闻发布会 <input type="checkbox"/> 现场参观 <input type="checkbox"/> 其他	<input type="checkbox"/> 分析师会议 <input checked="" type="checkbox"/> 业绩说明会 <input type="checkbox"/> 路演活动
参与单位信息	投资者网上提问	
地点	英威腾光明科技大厦	
上市公司接待人员姓名	董事长：黄申力 董事、总裁、财务负责人：田华臣 副总裁、董事会秘书：鄢光敏 独立董事：孙俊英 副总裁：徐铁柱	
投资者关系活动主要内容介绍	<p>公司就投资者在本次说明会中提出的问题进行了回复：</p> <p>1、请问 2024 年公司在哪些方面发力，确保净利润增长？</p> <p>①努力开拓国内国外两个市场，尤其是细分区域市场、细分行业市场；持续提升公司品牌影响力。②新产品开发，适销对应的产品满足客户需求。③提升公司的整体技术和产品组合能力，向综合的解决方案努力，向高端产业链、价值链迁移，能为更多的行业大客户、大方案服务。④持续降本。</p> <p>2、新能源汽车和光伏储能业务在经历快速增长后，目前增速放缓，是什么原因？亏损的板块什么时候才能扭亏为盈？</p> <p>光伏储能主要受行业产能过剩、价格下行、竞争激烈的影响。</p>	

公司产品族谱系列主要集中在小功率光储产品，竞争相对激烈。

新能源汽车以前年度以商用车为主，近几年逐渐切入乘用车。商用车市场规模有限；乘用车产品从开发到定点再到批量销售，周期大致 1.5—2 年。2023 年公司仍以产品开发为主，预计 2024 年后乘用车逐渐放量。

亏损的影响因素较多，首先是产品的技术、质量、成本、性能等综合因素，决定了产品的竞争力及定价能力；其次是整体销量规模，规模上去了，平均成本相应下降，盈利能力也会提升，整体的盈利上升。2024 年公司会采取措施，力争扭亏为盈。

3、新能源汽车产品的毛利率偏低原因，有优化空间吗？

公司主要从事新能源汽车的电驱电控及车载电源等核心零部件，主要客户为整车厂，分为商用车和乘用车两大类。行业的毛利率均值大约在 15%-20% 左右，乘用车的毛利率相对更低一点。公司在过去几年，持续在研发、质量等方面改善，毛利率逐渐小幅改善，未来会继续提升毛利率。

4、2023 年公司库存表现如何？

在销售收入持续增加的情况下，2023 年存货整体比 2022 年下降约 1 亿元，近几年不断提升运营效率，压缩存货，提升存货等资产的周转率。

5、如何避免大额减值对业绩的负面影响？今年有哪些措施？

一方面，会严格按会计准则要求规范核算；另一方面，从经营层面持续提升经营质量，提升资产的运营效率和盈利能力，确保应收账款、存货、长期股权投资、固定资产等资产的质量不断提升，尽量减少或避免大额减值。经过近几年不断地苦练内功，公司在管理能力、内控体系、资产运营效率等方面都已有明显改善，相信后续年度减值会回归常态水平。

6、2023 年公司的毛利率较上一年有提升，请分析一下毛利率提升的原因？

主要原因有以下几方面：①管理及运营能力持续改善；②产品结构改善，高毛利率的产品销售收入提升；③芯片及功率器件在 2023 年比 2022 年度供应改善，价格呈普遍下降；④产品技术提升、性能改善、研发降本等因素的综合影响。

2024 年度，公司整体毛利率预计稳定，与 2023 年度总体持平，但随着上游供应及下游需求的变动，会呈小幅波动。另外，还会受到汇率变动的影

7、在年报中提到的新技术和市场拓展方面，公司计划如何优化资源配置以支持这些新的增长点？

公司从战略层面重视此项工作，按板块、分类别制定清单，逐一制订详细计划攻克。分别成立专项组，配备相应的人才及资金，专项考核，限期完成。

8、公司在技术创新方面的重点是什么？有没有特定的领域或者项目是公司未来研发的重点？

公司始终坚持技术创新，并将其作为发展的核心驱动力。我们的技术创新重点包括：①平台化技术，打造灵活、可扩展的技术平台。②基础技术研究，提升核心竞争力。③客户需求导向，围绕客户痛点，关注行业发展趋势，将技术创新与市场需求紧密结合。

未来研发重点领域：①人工智能（AI）和机器学习（ML），探索 AI 和 ML 技术在产品中的应用 ②大数据和云计算，实现数据的有效管理和分析 ③新材料和新工艺，提升产品的性能和可靠性。公司将根据市场需求和技术发展趋势，动态调整研发方向，确保技术创新始终走在行业前沿。

	<p>9、公司 2023 年度分红政策是如何考虑的？</p> <p>我们根据《公司章程》及 2021-2023 年股东回报规划，积极与所有股东分享经营成果。2023 年的现金分红政策既保障公司的持续发展和资金需求又充分考虑股东的合理回报。</p> <p>10、公司的伺服系统有哪些优势？</p> <p>①技术优势，先进的控制算法、集成通讯技术、功能安全技术以及运动控制算法。②成本优势，不断优化电机设计、开展国产化替代和高效供应链管理。③性能优势，高精度、高响应速度、稳定可靠。</p> <p>接待过程中，公司接待人员严格按照信息披露有关规定，与投资者进行了充分地交流与沟通，没有出现未公开重大信息泄露等情况。</p>
附件清单(如有)	无
日期	2024 年 4 月 11 日